
Till kommunfullmäktige i 
Trelleborgs kommun  
 
Motion 
 
Med anledning av att undertecknad blev invald som ny ledamot i kommunfullmäktige vid 
senaste valet så kan jag idag konstatera att samtalsklimatet i församlingen är högst oroande.  
Respekten för varandra och hålla en god anda inom politiken och samhället har förändrats 
och det märks på sättet att tala med varandra och om varandra.  
 
Vi lever alla i ett demokratiskt land som är beroende av ett fritt och friskt meningsutbyte och 
en fri kultur som kommer från fria människor, fria företag, fria marknader, fria farleder och 
öppna hamnar. Vi är också beroende att förstå varandra och vad som är bäst för landet, 
regionen och kommunen, inte bara för sig själv och det egna partiet. 
 
Min första mandatperiod i Trelleborgs kommunfullmäktige har enligt min uppfattning 
präglats av stor oenighet och de styrande M och KD tillsammans med SD har svårt att lyssna 
på oppositionens tankar och förslag. Min motion om att implementera Rättviksmodellen för 
att lyfta företagsklimatet i kommunen blev avslagen men återkom senare med en annan 
avsändare och blev då antagen. Vid 2019 års sista kommunfullmäktige var inte sakfrågan om 
”Rättviksmollen” det väsentliga för kommunalrådet utan att undertecknad var fantasilös och 
hade dåligt självförtroende. Kommunalrådet har även kallat undertecknad för patetisk och 
sagt att jag har läs och skrivsvårigheter. Att bara säga något sådant till en annan människa 
tyder på bristande uppförande och dåligt statsmannaskap.   
 
Med hänvisning till ovanstående så föreslår undertecknad att kommunfullmäktiges 
presidium tar fram en uppförandekod för förtroendevalda i Trelleborgs kommun. Syftet med 
uppförandekoden är att formulera ett underlag för etiska regler för oss förtroendevalda och 
avsikten är att upprätthålla ett gott politiskt klimat. Uppförandekoden skall ge de 
förtroendevalda utgångspunkter för hur de kan uppträda på ett bra sätt mot varandra och 
därmed visa respekt för alla människors lika värde. Uppförandekoden handlar inte om att 
alla skall gilla varandra eller de olika åsikter och förslag som finns. Den handlar inte heller om 
att ställa krav på att förtroendevalda skall vara ofelbara. Uppförandekoden ska ge stöd till 
ett eftertänksamt handlande. 
 
Vi som är förtroendevalda skall: 

- Visa varandra respekt och ta varandra på allvar.  
- Vi kritiserar åsikter och inte personer, i en god samtalston. 
- Avstå från att kränka, använda personangrepp, förtala, förolämpa eller andra 

trakasserier. 
- Avstå från kommentarer när vi inte har ordet. 
- Använda ett kroppsspråk som visar att vi respekterar varandra. 



- Håller oss till sakfrågan och ämnet. 
- Använder ett vårdat språk och undviker svordomar. 
- Respekterar att presidiet reglerar debatten och ansvarar för att debatten håller 

god ton. 
- Alla har ett ansvar att vara en god demokrat i praktiken. Mobbning och kränkande 

beteende är oacceptabelt. 
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